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CONTROLE DE FRANCAIS

Niveau:..cceeeerreennnn.. Durée:2h

Corpus:

Nous ne savons plus ou aller. A gauche ou a droite, qu’importe, nous sommes perdus.
Allons-nous encore marcher une heure ou deux avant de retrouver 1’endroit ou nous
avons laissé la voiture ? Qui le sait ? Que ce soit Carole ou Hannah, personne n’est
d’accord sur le chemin a emprunter. Par ou notre petite équipe est-elle déja passée ?

Vers ou nous diriger maintenant ?
Questions :

Récrivez les phrases interrogatives qui se trouvent dans ce texte et dites le registre de

langue utilisé (familier, courant ou soutenu). (2pts)

Parmi les mots en gras dans les phrases suivantes, dites lesquels sont des pronoms et
de quel pronom s’agit-il (personnel, démonstratif ou possessif) ? (3pts)
J’aime bien cette couleur, mais je préfére celle-ci. Je ne trouve plus mes clés. As-tu

les tiennes ? Ce cheval est gigantesque ! Est-ce celui du roi ? Non c’est le mien.

VOCABULAIRE : (2pts)

Les mots qui ont plusieurs sens sont appelés polysémiques. [ Vrai. [ ] Faux.

Des mots de classes grammaticales différents peuvent étre des synonymes. E]Vrai.[]
Les deux mots « sommet ; cime » sont-ils des antonymes ?[_| Oui. [_] Non

Les synonymes sont des mots qui se prononcent de la méme maniére[ |Vrai. [ |Faux.



5. Associez a chaque mot de la liste A un synonyme de la liste B : comme I’exemple des
mots en gras. (3pts)
A. Débuter. Distance. Fuir. Se désaltérer. Dévorer. Gout. Crainte.

B. Boire. Saveur. Peur. S’échapper. Commencer. Eloignement. Manger.

IV) ORTHOGRAPHE :

Ecrivez le pluriel des noms et adjectifs suivants. (5 pts)

UN COUTS....cvveiieiiriieieennen, /Unéléve.........cooevvinnnnnn, / Un bureau.................
HeureuxX............coooooiiiiiinnn, /Ungaz............... /Une souris................
Un festival................oo. /Unchou.................. /Unceil..................
Une NiStOIre amusSante. ... .......oovuiuinitiriiet e eeeeeeeaeaenaes

V) CONJUGAISON :
1. Citez les temps du mode indicatif. (1pt)

2. Accordez les verbes avec le sujet en les employant a I’imparfait de I’indicatif.

(2pts)
Les épines du buisson (empécher............................ ) le Renard de franchir la barriére.
Les poules occupées a picorer les grains (n€ pas VOIT..........ooeeviieieniinnennnnnn. ) le rusé animal.
Les poissons du marchand, dans la charrette, (tenter........................... ) le Renard.
Les chiens de fermiers (poursuivre................coeevvevenn... ) le Renard.

Les ruses du Renard (faire...................... ) du tort aux autres animaux.



